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Anwesend waren:

Vorsitzende/r

ordentliches Mitglied

Ortsbürgermeister/-in

Gast

Nicht anwesend waren:

ordentliches Mitglied

STADT ASCHERSLEBEN

öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Betriebsausschusses BWH

Sitzungstermin: Donnerstag, 23.01.2025, 17:00-17:45 Uhr
Ort, Raum: Aschersleben, Heinrichstraße 71

NIEDERSCHRIFT

Herr Steffen Amme

Herr Lars Bremer in Vertretung für Frau Elke Reinke
Herr Marcel Hänsgen
Herr Ralf Klar
Herr Michael Krebs in Vertretung für Herrn David Hartung
Herr Ronny Küster
Herr Benno Schigulski in Vertretung für Herrn Dr. Maik Planert
Herr Klaus Winter
Herr Carsten Wollmann
Herr Holger Dietrich
Herr Maik Nielebock

Herr Renè Krebs

Herr André Könnecke Betriebsleiter Eigenbetrieb Bauwirtschaftshof
Herr Andreas Müller Stadt Aschersleben

Herr David Hartung entschuldigt
Herr Dr. Maik Planert entschuldigt
Frau Elke Reinke entschuldigt
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Nichtöffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung des öffentlichen Teils

3 Einwohnerfragestunde
4 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung)

der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 24.10.2024
5 Informationen
6 Anfragen und Anregungen
7 Schließung des öffentlichen Teils

8 Feststellung der Tagesordnung des nicht öffentlichen Teils
9 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung)

der Niederschrift über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung vom 24.10.2024
10 Informationen
11 Anfragen und Anregungen
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden
Mitglieder des Ausschusses und der Beschlussfähigkeit

Herr Amme eröffnet die Betriebsausschusssitzung, stellt die ordnungsgemäße
Einberufung des Ausschusses sowie die Beschlussfähigkeit fest.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung des öffentlichen Teils

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. Die Tagesordnung des
öffentlichen Teils wird somit einstimmig bestätigt.

zu 3 Einwohnerfragestunde

– keine –

zu 4 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung (Abstimmung)
der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung vom 24.10.2024

24.10.2024 – keine –

Abstimmung: 9 Ja 0 Nein 2 Enthaltungen

zu 5 Informationen

Herr Könnecke informiert über:

 Genehmigung der Kommunalaufsicht zum WP 2025 liegt seit 15.01.2025
vor.

 Beschlussvorlage zur Kreditaufnahme ist erstellt und wird am 12.02.2025
dem Finanz- und Verwaltungsausschuss und am 19.02.2025 dem Stadtrat
vorgestellt.

 Veröffentlichung von Ausschreibungen für LKW und Transporter sind getätigt,
Vergabebeschlüsse werden am 27.03.2025 vorgestellt.

 Angebote für Erwerb von Kleingeräten sind mit Vergabestelle und RPA
abgestimmt und werden eingeholt

 Kreditaufnahme Ende März vorstellbar, sodass Technik erworben werden
kann.

 Anfrage Herr Schigulski bezüglich der Lieferzeiten
 Antwort Herr Könnecke: Anfrage wurde erweitert auf gebrauchte KFZ (max. 2

Jahre), um mehr Angebote und kürzere Lieferzeiten zu erhalten. Im April sollte
die Technik komplett sein.

 Stellenbesetzung in der Straßenunterhaltung schwierig, 3 Interessenten haben
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auf Grund der Entgeltgruppe abgesagt.
Plan: Öffentliche Stellenanzeige im Super Sonntag

 Stellenbesetzungen in der Grünflächenpflege über Fördermaßnahmen vom
Jobcenter

 in der Straßenreinigung erfolgt eine interne Umsetzung. Ein Mitarbeiter
übernimmt Unkrautbeseitigung auf Wegen und Plätzen

 Stellenbesetzung auf den Ortsteilen: Vorstellungsgespräche laufen.
 Zeitgleich erarbeitet Herr Dietrich neue teambezogene Pflegepläne
 Einwurf Herr Klar: Wie sieht die Teamaufteilung nach der Umsetzung von

Herrn Stieber aus?
 Antwort Herr Könnecke: Herr Stieber hat sich schon seit längerem für eine

Stelle in der Straßenunterhaltung interessiert. Er hat die entsprechenden
Fähigkeiten. Für Winningen haben wir jemanden gefunden, der sogar
gefördert wird. Weiterhin haben wir die Teams aufgeteilt, sodass die Teams
nicht mehr so groß sind und demnach auch das Aufgabengebiet
entsprechend kleiner ist.

 Nachfrage Herr Küster: Gibt es denn schon jemanden für Westdorf?
 Antwort Herr Könnecke: Ja, Frau Cindy Koennecke würden wir eine Chance

geben wollen. Möglicherweise kann sie sogar durch das JC gefördert
werden.

 Nachfrage Herr Küster: Gibt es hier auch die Möglichkeit, einen 1-€ Jobber
zu bekommen?

 Antwort Herr Könnecke: Dies wurde beim JC bereits angefragt.

 Reparaturarbeiten an den Mauern der Friedhöfe in Groß Schierstedt,
Schackenthal, Schackstedt, Westdorf und Aschersleben sowie Sanierung der
Trauerhalle in Westdorf erfolgen durch einen Mitarbeiter des BWH und
einem Helfer vom JC.

 Bau der Urnenkreisanlage auf dem Zentralfriedhof und sowie
Gemeinschaftsanlagen auf einigen Ortsteilfriedhöfen

 Baumaßnahmen zur Sanierung der Duschräume auf dem Bauwirtschaftshof
wird fortgesetzt (Fertigstellung im März 2025), die PV – Anlage wurde
fertiggestellt im letzten Jahr

 Wandgestaltung in der Waldkapelle erfolgt nicht. Die Spende der ÖSA muss
zurückgezahlt werden, Beschluss wird am 27.03.2025 im Betriebsausschuss
vorgestellt

 Nach erfolgter Änderung der Betriebssatzung soll auch die Vertreterregelung
für die Leitung des BWH geändert werden. Wird im Betriebsausschuss am
27.03.2025 vorgestellt.

 AGH- Maßnahmen rückläufig. Viele Maßnahmen wurden gestrichen. Ein
Mitarbeiter, der für die Betreuung verantwortlich war, wird in die
Grünflächenpflege versetzt.
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 Nachfrage Herr Amme, wieviel Silverstermüll angefallen ist.
 Antwort Herr Dietrich: Ca. 20m³. Es war wirklich sehr viel Müll. 12 mal

wurden die Transporter und 2 mal die Kehrmaschine abgeladen.
Kostenmäßig wird dies allerdings nicht erfasst.

zu 6 Anfragen und Anregungen

 Anfrage Herr Schigulski: Warum wird der Winterdienst an der Ecke
Apothekergraben/ Über dem Wasser 16 nicht gemacht?

 Antwort Herr Könnecke: Wird geprüft und ggf. korrigiert.

 Anfrage Herr Wollmann: Gibt es für die Baumpflege generell einen
Pflegeauftrag oder weist man auf Probleme hin und dann wird reagiert?

 Antwort Herr Könnecke: Die Steuerung läuft über das Tiefbauamt. Dort finden
regelmäßige Baumkontrollen statt und auch die Abstimmungen mit Herrn
Dietrich. Auch auf den Ortsteilen ist das Tiefbauamt der erste
Ansprechpartner.

 Anregung Herr Wollmann, dass die Straßen Gipshütte, Papiermühle und
Deibelsberg bei den Straßenreparaturen vormerken werden. Herr Ziegler
hatte wohl ein Schriftstück, dass die Straße Deibelsberg bereits 2024
repariert werden sollte.

 Anfrage Herr Küster: Wenn es sich nur um Pauschalverträge des BWHs mit
der Stadt Aschersleben handelt, wie kann die Stadt nachvollziehen, was
instandgesetzt wurde?

 Antwort Herr Könnecke: Hierbei handelt es sich um Einzelaufträge, wo wir
auch genau nachweisen, was und wo gemacht wurde.

zu 7 Schließung des öffentlichen Teils

Herr Amme schließt den öffentlichen Teil der Sitzung.


